

时政新闻

全省机关事业单位养老保险并轨 首批养老金有望6月底前发放

参保首批登记193.5万人 个人账户自2014年10月建立



本报讯(记者 王红)去年12月,我省公布实施办法,拉开全省机关事业单位养老保险并轨的序幕。目前首批参保登记正在进行,哪些单位列入首批参保登记范围?在职人员与退休人员登记有何不同?针对参保职工最为关注的问题,河南省社会保险事业管理局昨日予以说明。

首批参保登记193.5万人

根据全省参保登记情况,河南省社会养老保险事业管理局计划今年上半年适时启动养老保险费征缴和养老金发放。养老金发放分类进行。这次改革,实行“老人老办法、新人新制度、中人逐步过渡”的方式。2014年9月30日前已经退休的人员,继续按照国家和我省规定的原待遇标准发放基本养老金。

去年12月,我省拉开全省机关事业单位养老保险并轨的序幕。由于新涉及及百万人群,我省将分批分类启动参保登记工作。按照部署,全省首批参保登记193.5万人,其中,省直单位5万余人。

首批登记参保单位范围:驻郑省直机关及事业单位中的以下4类单位。即按照公务员法管理的单位;参照公务员法管理的机关(单位);按照国家和省政府有关规定进行分类改革后划分为公

益一类的事业单位;按照我省规定划分为行政类的事业单位。

参保人员分在职和退休退职两人,其中:在职人员参保范围是符合单位参保范围的机关事业单位中,根据有关政策规定,经机构编制部门同意,组织或人力资源和社会保障等部门按规定程序办理了相关手续的人员。退休(职)人员参保范围是符合单位参保范围的机关事业单位中,改革前已按机关事业单位退休政策办理了退休(职)手续的人员。

对目前划分为生产经营类但尚未转企改制到位的事业单位,已参加企业职工基本养老保险的仍继续参加;尚未参加的,暂参加机关事业单位基本养老保险,待其转企改制到位后,按规定纳入企业职工基本养老保险范围。编制外人员应依法参加企业职工基本养老保险。

个人账户 自2014年10月建立

参保单位办理单位参保登记手续后,将按规定及时录入本单位符合参保条件的在职人员和退休退职人员基本信息。

其中,在职人员信息采集对象分两类,2014年9月30日符合参保条件的在职人员,以及2014年10月1日至数据采集期间单位新增且符合参保条件的在职人员。退休(职)人员信息采集对象为:2014年9月30日符合参保条件的退休(职)人员。

对于符合条件的参保职工,全省从2014年10月1日起统一按本人缴费工资8%的数额建立基本养老保险个人账户,全部由个人缴费形成。个人账户储存额只用于工作人员养老,不得提前支取。

特殊参保情况分类办理

针对2014年10月1日到目前全省机关事业单位养老保险启动实施期间人员变动情况的特殊情况,将分类办理。

机关事业单位工作人员经组织批准从机关事业单位调动到企业工作,或辞职、辞退、开除的,由原单位申报办理参保手续。采集基本信息时,注明养老保险关系中断原因和中断时间;补缴期间相应时间段的养老保险费后,按有关规定转续其养老保险关系。

机关事业单位工作人员经组织批准调动工作且符合参加机关事业单位养老保险条件的,由调入单位按规定程序申报办理参保手续,采集基本信息,并补缴期间的养老保险费。

其间办理退休(职)手续的人员,仍按在职人员采集基本信息,注明退休(职)时间,并补缴退休(职)前应缴纳的养老保险费。

政策规定,参保人员在同一统筹范围内的机关事业单位间流动,只转移养老保险关系,不转移基金。参保人员跨统筹范围流动或在机关事业单位与企业之间流动,在转移养老保险关系的同时,基本养老保险个人账户储存额随同转移,并以本人改革后各年度实际缴费工资为基数,按12%的总和转移基金,参保缴费不足1年的按实际缴费月数计算转移基金。转移后基本养老保险缴费年限(含视同缴费年限)、个人账户储存额累计计算。

全省防汛抗旱工作启动

已储备4.23亿元防汛抗旱物资

本报讯 由于5月13日开始的大范围降雨等情况,今年我省提前一天已于5月14日进入汛期。昨日上午,“2016年全省防汛抗旱工作新闻通气会”在省水利厅防汛抗旱指挥部召开,全省防汛抗旱工作全面启动,储备防汛抗旱物资价值4.23亿元。今年,淮河流域和汉水流域汛期出现洪涝灾害的风险较高,郑州、开封、商丘、周口、驻马店、信阳、平顶山、南阳等城市需要重点防范,小型水库是今年防御的重中之重。

省防汛抗旱指挥部要求,各级防汛部门14日8时起实行24小时值班制度,各级防办主任24小时开启手机,密切监测雨情、汛情、旱情、灾情。省防办将不定期抽查防汛值班情况,努力实现确保人民群众的生命安全,不发生江河决堤、不发生水库垮坝、不发生城市受淹的目标。郑州晚报记者 李丽君

和“马路拉链”说再见 我省将建1000公里地下管廊

本报讯 昨日本报报道《郑州今年再建8个地下综合管廊》,按照规划,到2020年前,我市将规划建设地下综合管廊214.3公里。其中,2016年建设58.6公里(含试点项目44.1公里)。记者昨日获悉,省政府办公厅新近下发了《关于推进全省城市地下综合管廊建设的实施意见》,明确提出了“十三五”期间河南省城市地下综合管廊建设目标。到2020年,全省力争开工建设城市地下综合管廊1000公里以上,反复开挖地面的“马路拉链”问题将得到明显改善。

《意见》要求,在已建设城市地下综合管廊的区域,所有管线必须入廊。值得一提的是,我省此次明确,城市地下综合管廊将实行有偿使用,入廊管线单位要向城市地下综合管廊建设运营单位交纳入廊费和日常维护费。具体收费标准要统筹考虑建设、运营的成本和合理收益,由城市地下综合管廊建设运营单位与入廊管线单位根据市场化原则共同协商确定。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

我省出台节能降碳工作安排,确保更多“蓝天” 郑州今年烧煤要比去年少100万吨

本报讯 我省今年节能减排降碳任务已经确定,将确保今年的“蓝天”天数比去年明显增多。记者昨日获悉,省政府办公厅正式印发《河南省2016年节能减排降碳工作安排》,将坚持以明显改善大气环境质量为导向,严控能源消费特别是煤炭消费总量,实施一批节能减排重点工程,确保完成年度节能减排降碳目标任务。

今年要比去年少烧100万吨煤

根据安排,今年全省万元生产总值能耗下降3.5%,万元生产总值二氧化碳排放量降低3.7%,优良天数比2015

年明显增多,全省空气质量总体改善。全省煤炭消费总量将基本控制在2015年水平,大气污染防治重点地区煤炭消费总量下降,其中郑州市煤炭消费总量将较2015年削减100万吨。

全省要新增1000万平方米绿色建筑

《工作安排》具体提出了构建绿色低碳发展产业体系,实施能耗总量和强度双控行动,实施重点领域能效提升计划,实施循环发展引领计划,深入实施大气、水、土壤污染防治行动计划等八个方面的主要任务,今年,全省将新增绿色建筑面积1000万平

方米,全省新增及更换的公交车中新能源和清洁能源公交车达70%,省级公共机构单位建筑面积能耗下降1.6%等。

省政府要求,各省辖市、省直管县(市)要将节能减排目标和任务分解落实到县(市、区)和重点耗能企业、排放企业,严格实施单位生产总值能耗和二氧化碳排放强度降低目标和主要污染物总量减排目标责任考核。对考核结果为未完成等级的地方,将按照省节能减排目标责任制和“一票否决”制有关规定执行。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

18万农民工今年有望入工会

本报讯 记者昨日从郑州市总工会获悉,今年,郑州各级工会组织将把农民工入会作为工作重点扎实推进,力争新发展农民工会员18万人,让更多农民工享受到工会“娘家人”的温暖。

2015年,全总提出了要在全国开展“农民工入会集中行动”,向各级工会提出明确要求。郑州市总工会迅速安排部署,广泛宣传发动,各级工会组织因地制宜组织农民工在乡镇(街道)、社区(村)和企业、事业单位加入工会,并积极整合资源,围绕重点区域(行业)推进工会组建和农民工入会工作,取得了显著成效。据统计,郑州市总工会2015年共新建工会组织2019家,新发展会员22.5万余人,其中农民工会员17.8万余人,超额完成了目标任务。郑州晚报记者 李爱琴